

古田:

先诊疗后付费 缓解群众看病难

本报讯(记者 叶陈芬 通讯员 戴淑芳)日前,记者从古田县卫健局获悉,自2022年2月古田开展“先诊疗后付费”医疗服务模式试点工作以来,共产生住院费用2.844亿元,累计惠及45159名住院患者。

据介绍,为更好地向群众提供方便周到的医疗卫生服务,切实解决群众“看病难,看病贵”的问题,2022年2月起,古田县以“医疗卫生服务提升专项行动”为纲领,试点在古田县医院开展县域内医保参保患者实行“先诊疗、后付费”医疗

服务模式。古田县医院为县域内所有医保参保对象开通生命“绿色通道”,最大程度方便群众就医,一是取消门诊首次就医预交20元诊费,实行先诊断后缴费;二是取消住院患者入院预缴金;三是外伤、交通事故、医保未缴费及异地医保患者先给予办理入院,三天内缴交住院预交金;四是危急重症患者实行先抢救后办理手续。

患者出院时,持出院小结到收费处核算费用,结算个人承担费用。患者住院期间也可以视情况自愿缴纳预交金。

对住院时间较长、医疗费用1万元以上的参保患者,县医院根据实际情况,告知预计费用,让住院患者分阶段结算,以防止医院垫付费用过多,影响正常工作运转。

同时,古田县医院与建设银行携手投入350万元推进医院就医流程优化改造项目,为医院HIS系统、自助服务系统、掌上医院APP、微信公众号等各类涉及预交金充值、门诊缴费的系统提供一体化的支付界面,保障“先诊疗后付费”、电子财务对账、余额原路退回等功能的顺

利运行。对于逃费人员,院方做好不良信用记录,并根据其所提供的相关证件信息进行追欠,此类患者之后在县医院就诊将不再享受“先诊疗后付费”服务。

2023年3月,古田县又将平湖镇中心卫生院、大桥镇中心卫生院纳入“先诊疗后付费”试点单位,积极扩大试点服务范围。经过积极探索创新,医院整体运行效率得到进一步提高,诊疗过程连贯性和群众就医满意度得到实质性提升,在便利群众看病就医的同时,造就了医院的良好口碑,实现了医院与患者的双赢。

蕉城三都:

村规民约入民心 移风易俗破陋习

本报讯(记者 陈薇 通讯员 谢文婷)3月6日下午,蕉城区三都镇新时代文明实践所联合三都镇纪委,组织群众开展“村规民约入民心 移风易俗破陋习”宣讲活动,提高村民知村规、识民约的意识,树立文明新风,进一步践行村规民约。

活动现场,三都镇纪委书记深入浅出地讲解了村规民约在乡村治理中发挥的重要作用,从反对封建迷信、反对婚丧铺张浪费、文明养犬、保护环境、村庄绿化等多方面阐释了村规民约的精神实质,倡导村民自觉守村规民约,摒弃不文明行为,争做文明村民,树立文明新风尚。同时,就村“两委”干部及工作人员如何进一步加强村规民约的宣传教育提出具体意见,让村民广泛知晓、更充分了解其内涵与意义,增强村民自觉践行村规民约的意识,进一步发挥村规民约在推进移风易俗中的积极作用。下一步,三都镇将进一步加强宣传和教育引导,持续开展移风易俗系列活动,引导村民自觉摒弃不文明行为,革除陋习,营造文明和谐的村居环境。

市、区妇联联合多部门开展「三八」维权月宣传活动

本报讯(记者 陈容 通讯员 高享华)为提升广大妇女的法律素质和维权意识,近日,宁德市妇联、蕉城区妇联联合法院、检察院、公安、司法等11个部门在蕉南街道芦坪社区邻里公园开展以“巾帼暖人心 法爱润万家”为主题的“三八”维权月宣传活动。

活动在《巾帼力量》《奋山茶歌》《蕉城民谣》《又见江南雨》节目中拉开帷幕,吸引众多过往群众驻足观看。蕉城公安分局巡特警反恐大队女子中队巾帼志愿者为群众带来擒敌拳和匕首操表演《巾帼力量》,展示了她们在维护社会治安稳定中巾帼不让须眉的风采;蕉城区人民检察院检察官表演《为平安添彩》,讲述守护公益、保护未成年人,以及代代相传的检察初心,展现新时代蕉城检察人一心向党、忠诚履职、为平安添彩的生动形象;蕉城区人民法院法官结合妇女权益保障法、反家庭暴力法、民法典等法律知识,开展宣讲活动和知识竞赛活动,以群众喜闻乐见的方式将法律知识送到群众身边;宁川联谊组合快板表演《蕉城民谣》,用蕉城方言夸赞蕉城的“半边天”勤劳、贤惠、善良、勤俭持家。

巾帼志愿者们还为群众提供法律咨询、科普宣传、义剪等服务,与群众“零距离”接触、“面对面”交流,受到群众的点赞和好评。多部门联合行动进一步强化妇女权益保护的重要性,营造良好的法治氛围。



▲3月6日,寿宁县举办以“巾帼新农人 奋进新征程”为主题的庆“三八”妇女节趣味运动会,由县妇联等县直机关各系统和巾帼新农人组成的10支代表队共100多名巾帼健将,参加了“南方小土豆”“长乐为秧”“成茵结对”团体项目和飞镖大作战个人项目,在欢快的氛围中共同庆祝“三八”妇女节。吴苏梅 摄

寿宁: 开学第一课 进影院学反诈

本报讯(记者 张文奎)3月4日,由共青团寿宁县委、寿宁县检察院、公安局、税务局主办,寿宁县第六中学、寿宁职业技术学校等单位承办的法治守护“少年的你”开学第一课活动在寿宁县3D影院举办。

活动现场,来自寿宁县第六中学、寿宁职业技术学校的学生在老师带领下,共同观看电影《第二十条》。观影结束后,寿宁县公安局反诈民警结合电信网络诈骗内容,通过通俗易懂的语言,向同学们介绍刷单返利、网络游戏产品虚假交易、网络交友诈骗等在青少年群体中多发、高发的电信网络诈骗案件。寿宁县税务局就青少年税法宣传教育与同学们开展互动,问答环节,同学们认真倾听、踊跃举手发言,现场气氛热烈。寿宁县检察院团委书记结合电影内容和现实案例进行分享授课,帮助同学们了解什么是校园暴力、“校园欺凌”的危害及面对校园欺凌我们如何预防等内容,通过寓教于乐的方式,引导同学们学法、懂法、守法。

活动中,学生们签署了寿宁县青少年“扫黄打非”承诺书,并在工作人员带领下,共同宣誓做法治宣传的践行者。

湾坞派出所: 深入企业开展反诈宣传

本报讯(记者 黄楚妍 通讯员 李文福 雷丽娟)为进一步提高企业员工识骗防骗能力,2月26日,福安市公安局湾坞派出所深入辖区企业开展反诈宣讲活动。

宣讲会上,民警围绕“什么是电信网络诈骗、电信诈骗的常见形式、预警劝阻、如何防范电信诈骗”等四个方面,以案说法,面对面向企业员工讲解刷单诈骗、投资理财诈骗、网络贷款诈骗等诈骗的手段、基本特征和常见类型。民警还现场指导企业员工下载安装“国家反诈中心”APP,讲述防范电信诈骗的方法,叮嘱企业员工要时刻提高警惕,做到不听、不信、不漏、不转,捂紧自己的钱袋子,严防电信诈骗。

此次宣讲,增强了企业员工识骗防骗意识和反诈能力,推动辖区企业绷紧反诈这根弦,也进一步密切了警企关系。

爱护母亲河 巾帼在行动

本报讯(黄子媛 吴虹德)3月7日,为庆祝“三八”国际妇女节,蕉城区金涵畲族乡河长办、金涵畲族乡妇联、新时代文明实践站联合开展“爱护母亲河,巾帼在行动”志愿服务活动,发挥巾帼在助力河长制工作中生力军的作用,营造“河畅、水清、岸绿、景美”的水环境。

巾帼志愿者们身披红马甲,手持垃圾钳等清扫工具,沿大金溪流流域一路清理垃圾袋、烟头、枯枝落叶等垃圾,同时加强对沿河周边群众对河湖长制相关知识的宣传普及,引导群众主动参与河道保洁工作,自觉清理门前垃圾,养成良好的生活习惯,齐心协力形成“群治群管”的护河格局。

▲为庆祝“三八”妇女节,丰富社区老年人精神文化生活,3月6日,在蕉城区民政局的指导下,青岛三盛蕉城区居家养老服务中心开展“巾帼绽芳华·花漾妇女节”敬老志愿主题活动。

本报记者 张文奎 摄



▲3月7日,在蕉城区城南镇华建社区,一场以“感恩三月天,情暖巾帼心”为主题的庆祝三八“国际妇女节”活动正在进行。此次活动由区教育局、科协、工信局、蕉城开放大学等主办。活动通过开展身心疗愈的健康讲座、手工制作草莓果酱奶冻等活动,向辖区的女性同胞们表达敬意和关怀,让她们度过一个愉快且富有意义的节日。

本报记者 郑霄 摄



▲3月6日,东侨兰溪社区联合共建单位开展“三八”国际妇女节“巾帼向党 奋斗新征程”活动。

活动中,园艺老师从选花、裁剪、色彩搭配、造型等多方面讲解插花基本技巧,大家在老师的指导下,用灵巧的双手,将各色鲜花组合成精美的插花作品,现场欢声笑语,气氛温馨。

叶梓建 摄



学习雷锋精神 争做追“锋”少年

本报讯(记者 张颖珍)今年3月5日是第61个学雷锋纪念日,连日来,蕉城区各学校积极开展形式多样、内容丰富的学雷锋活动,引导学生学习雷锋事迹,传承发扬雷锋精神。

蕉城区实验小学以班级为单位,自发组建学雷锋志愿服务小队,开展形式多样“孝老爱亲”“清洁家园”“关爱孤儿”“文明交通”等志愿者服务活动,掀起学雷锋、做志愿、倡文明的热潮。

蕉城区第五中心小学的同学们,在老师带领下,走上街道、走进社区,主动捡拾垃圾,分工协作、积极配合,发扬不怕脏、不怕累的精神,为构建更文明、安全、和谐的社区环境贡献力量。

蕉城区城南中心小学的合唱团,参加了市委文明办主办的“学雷锋”活动,以动听的歌声奏响成长旋律,引导大家积极加入志愿者的行列中,为发展健康向上的精神和构建和谐社会贡献智慧和力量。

蕉城区第一中心小学进行了一场创意十足的“学雷锋”手抄报创意比赛,少先队员们用最诚挚的感情、最崇敬的笔墨描绘出雷锋同志的一生,并号召全体学生行动起来,以雷锋叔叔为榜样,争做新时代向上向善的“活雷锋”。